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Работа:
Аппарат обеспечивает запуск преобразователя по «плюсу» и «минусу» бортовой сети.
    В случае симметричных аварий полностью пропадает переменное напряжение. Транзистор VT2 закрывается. Напряжение на делителе (R11, R12, R13, R23, R24) уменьшается за счет разряда конденсатора С6. Через 0.15 – 0.85 с транзисторы VT3, VT4 закрываются напряжением на стабилитронах VD10, VD11. Открывается транзистор VT5 за счет увеличения отрицательного потенциала базы, и напряжение бортсети подается на обмотку реле К1. Реле срабатывает, размыкает цепь запуска основного
преобразователя, контактами 5 – 4 (при работе с однофазными 
преобразователями) или 2 – 1 (при работе с трехфазными преобразователями). Одновременно реле самоблокируется и выдает команду на запуск резервного преобразователя.
   При несимметричных авариях на выходе фильтра обратной последовательности появляется напряжение пропорциональное напряжению обратной последовательности, на резисторе R9. Разность напряжений UR9– UR21 прикладывается к переходу эмиттер – база транзистора VT2 в закрывающем направлении, т. е. положительным потенциалом к базе. Транзистор VT2 закрывается. Далее аппарат работает аналогично работе симметричной аварии.
    При перенапряжении повышается напряжение на выпрямителе UZ1 и на потенциометре R2. Когда напряжение на нижнем плече будет выше напряжения стабилизации стабилитронов VD4, VD5, транзистор VT1 откроется и по цепи эмиттер – коллектор потечет ток, пропорциональный напряжению на резисторе R2. Конденсатор С5 начнет заряжаться. По мере заряда конденсатора С5 разность между напряжением на конденсаторе и входным напряжением транзисторов VT3, VT4 станет такого значения и направления, что потенциал на базах транзисторов окажется положительным относительно эмиттеров. Транзисторы VT3, VT4 закроются, транзистор VT5
откроется, и аппарат работает аналогично описанной ранее схеме. 

